Vektorszamitas vizsga, beugré zh
2010. 01. 02.

Munkaid6 1 ora. Segédeszkdéz (kdnyv, jegyzet, szamitdgép,
telefon) NEM hasznéalhaté. Minden feladat 10 pontot ér. Minimalis
kovetelmény: helyes valasz legalabb 8 feladatra, ebbdl legalabb
két vektoranalizis feladatra.

1/ Ertelmezd egy a sorvektor és egy B négyzetes matrix ebben a
sorrendben vett szorzatat! Mi a feltétele a mivelet elvégezhet6ségének?
Milyen matematikai objektum az eredmény? Hany komponense lesz?

-

2/ Definiald két vektor, @ és b diadikus szorzatat! Kommutativ-e
és asszociativ-e a m(ivelet?

3/ ird fel a két Levi-Civita szimbdlum szorzatara vonatkozé dsszefiiggést!
Hogyan valtozik a képlet, ha a két szimbdélumban nem egy, hanem két
indexet ejtlink egybe?

4/ ird fel a determinansok szorzastételét! Mi és hogyan kévetkezik ebbdl
egy operatort kilénb6z8 bazison abrazoldé matrixok determinansara
vonatkozéan?

5/ Szadmitsd kiaza=(4,4,-1),b=(7,3,-4) ésa c = (1, 5, 2) vektorokra
egyarant meréleges e egységvektor komponenseit!

6/ A kettds vektorszorzat kifejtési tételét alkalmazva szamitsd ki a

-

V =[( ¢ + b )x b Ix[( a + b )x ¢ ] vektort a lehet6
legtdmdrebb, vektoridlis szorzatot nem tartalmazé alakban. Mikor lesz
nulla az eredmény, feltéve, ha a szereplé vektorok egyike sem nullvektor?

71 Egy szimmetrikus 2 * 2-es matrix egyik sajatértéke 29, a hozza tartozd
sajatvektor (2, —5). Amasik sajatérték —58. Ird fel a matrixot!

8/ Mikor mondhatjuk, hogy az a, b és ¢ kétkomponens(i oszlopvektorok
linearisan flggetlenek? Igaz-e, hogy bazist alkotnak?

9/ A f paraméter minden lehetséges értéke mellett oldd meg az alabbi
linearis egyenletrendszert x-re és y-ral Milyen paraméterek esetén létezik
megoldas? Mi ez a megoldas?
—-X—T7Ty=p*+12p+20
-3Bx+42y=0

10/ Definiald egy gorbe gorbliletét és kiserd triederét! Az ellipszis melyik
pontjaban legkisebb a gorbilet? Es melyikben legnagyobb? Miért?

11/ Definiald egy V ( 7 ) vektormezé térfogati integraljat! Milyen
mennyiség az eredmény? Hogyan kell egy ilyen integralt ténylegesen
kiszamitani?

12/ Hozd a legegyszerlbb alakra a kovetkezd kifejezést:
rot[2A V —7rot (rot Vv )]!

13/ Alakitsd &t a Gauss-tétel segitségével az aldbbi integralt:
| = gﬁdF (7 xgrad f ) ,ahol f ( 7 ) egy skalarmezé,

7 a helyvektor, d F pedig egy zart felllet felliletelemét jeldli! A
szukséges részletszamitadsokat indexes formaban végezd el!



